

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XL.—Num 5630

Alicante Viernes 13 de Noviembre de 1903

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

¡SIEMPRE EL MEJOR. SIEMPRE CURA!
Prevenir, secar y curar los numerosos callos, que se hacen por el uso de nuestros zapatos, que no pueden en modo alguno extirparse y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.

Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡NUNCA DEJA DE DAR RESULTADO!
Es inodoro, no duele, machaca cerros. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estúcase con franco, pincel e instrucciones.

Una peseta!!! Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

EL ARCA DE NOÉ

Gran Salón para limpiar Calzado

Pasaje de Amérigo. Alicante

Gran surtido en paraguas y bastones última novedad, petacas, carteras, porta-monedas, botanadoras, esdenas, tirantes y cepillos de todas clases. Cuellos y paños de hilo y porcelana y cestos militares. Estanos de todas clases, cremas para calzados de color y pasta para limpiar metales de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero. Laminado surtido en alambres y bloques sueltos para 1904. Calzado de goma de la «Bosch» y «Rubber Shoes Co». Este establecimiento vende más barato que todos.

NO EQUIVOCARSE

Salón para limpiar calzado, (Pasaje de Amérigo, 2).—Alicante.

poetas. El último se lo proporcionó su obra maestra, la inmortal «Guillermo Tell»; tan grande fue, que su autor no quiso escribir más en el resto de su existencia. «Un nuevo éxito—dijo Rossini cuando adoptó esta resolución—nada aumentaría a mi renombre: un fracaso pudiera perjudicarme: no tengo necesidad del uno, ni quiero exponerme al otro.»

Y retirado de la vida comprendió al gran músico grande por su inspiración, por su maestría en el arte del contrapunto, y por la ternura de sus concepciones, grande por su portentosa fecundidad, y grande por haber sido el compositor musical más completo que ha existido—la muerte en París el 13 de Noviembre de 1882.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción.)

EL MAGO MODERNISTA

El invento de un sabio español, por virtud del cual las ondas hertzianas obedecen automáticamente la voluntad que las dirige, por medio de un aparato admirable que puede manejarse a distancia, ha llenado de alarma a muchas gentes sencillas que leen, sin poderlas digerir estas maravillosas concepciones científicas.

El «Telékin» que así se llama ese aparato es para los profanos, que formamos el 99 por 100 de las supradichas gentes, el mago modernista, pero un mago automático, que puede realizar muchos y portentosos beneficios si está de buenas y numerosos males si viene de malas.

Al hablar de sus efectos maravillosos, dicen estos días los periódicos, que un barco a muchas millas de distancia sin Comandante ni práctico, sin tripulación ni bicho viviente de ninguna clase, pero repleto el buche de caballos de vapor, de pilas eléctricas, artillería y el «Telékin», y en la costa un transmisor de Hertz, puede evolucionar como se quiera, porque la onda hertziana partiendo de dicho transmisor, y actuando sobre el receptor y éste sobre el «Telékin» hará que la máquina motora actúe y que el buque obedezca automáticamente.

Qué campo tan vasto se ofrece a la investigación con este descubrimiento! Las campanillas presidenciales podrán suprimirse el día que haya «Telékin» parlamentarios, que por reglamento tengan en el bolsillo los representantes del país; y quien dice campanillas y diputados, dice mamás de niñas casadas y lechuguinos ó pollos tomateros, que podrán ser manejados a distancia más ó menos automáticamente.

Con ese sugestionador eléctrico quién resistirá? La voluntad ajena penetrará de rondón en nuestro fuero interno sugiriéndonos la realización de

actos contrarios a nuestro interés ó conveniencias y seremos esclavos del mago modernista.

No ya la individual, sino las libertades constitucionales estarán a merced del hechicero científico, que verdadero señor feudal podrá sin responsabilidad y sin riesgo someter a su capricho a quien se le antoje.

Hace años el ferrocarril, la fotografía y el telégrafo, parecían maravillas diabólicas, qué pensar del teléfono, el fonógrafo, el tranvía eléctrico y el «Telékin»?

Estas brujerías científicas facilitarán tanto la vulgarización del progreso, que la incultura de las gentes se extinguirá por sí misma.

Qué le importa al conductor de un tranvía eléctrico el secreto de la fuerza de que dispone, si la maneja a su completa discreción por medio de una dócil manivela, que no protesta, que no necesita estímulo ni asociate alguno para obedecer?

Los hechos consumados se imponen, y hoy sin que le llame la atención ni le espante y como la cosa más natural y corriente, sube un ignorante analfabeto a un tranvía eléctrico y mañana a un globo dirigible, disfrutando de esas gangas que los más poderosos monarcas de la tierra no pudieron utilizar hasta un siglo.

Cuando el «Telékin» esté al alcance de los incultos ocurrirá lo propio, y su manejo determinará ventajas incalculables que se resumirán en problemas resueltos ó incógnitas despejadas, y resta de aberraciones y manías.

Con el sugestionador eléctrico automático, se pondrán al alcance de todo el mundo las maravillas científicas y en cierto modo se realizarán las fantasías de Jauja y quien sabe tal vez llegue un día en que poniéndole a la muerte un «Telékin» en la escarola, podamos manejarla a nuestro enterocapricho y hacerla bailar el «Cake-Walk ad perpetuum.»

Abel Martí.

A la que salta

El Sultán de Turquía se encuentra enfermo y tiene a sus «turquesas» junto a su lecho.

Ya se comprende que el Sultán arda vivo con tanta fiebre.

En Madrid han detenido a un miembro republicano, por no querer «disolverse» como lo había mandado un individuo del O'Don con la anterioridad. Ahí, lo que no me explico es cómo quien puede explicarlo, qué libro ha leído, cómo se pudo «disolver» un hombre al primer mandat.

Nada, de tal modo duele el grupo repabliano, que ya quieren obligarlos a los mayores milagros.

Una nueva asociación que llamará la atención de todos, seguramente, ha surgido de repente en la vecina nación. Su objeto es fomentar aficiones a estudiar el alma en los animales, haciendo estudios formales en esta ciencia ejemplar.

Esto se sólo en Francia, donde cultivan la ciencia con verdadera constancia, con muchísima paciencia y mucha perseverancia.

Chansilly.

CANTARES

Como eres tan bondadosa, yo te comparo a las nubes, que toman agua de mar y van volviendo agua dulce.

Me aconsejan que respire para que encuentre descanso; pero el respiro es muy corto y el mal que tengo muy largo. Unos leen en destino en las estrellas del cielo; a mí me bastan los ojos para saber lo que quiero.

La espina de los dolores me conocen tanto y tanto, que cuando me quejarme me hacen ya muy poco daño. Para lograr que te olvide no sé lo que hará tu madre; pues la muerte, con ser muerte, no tiene poder bastante.

Melchor de Palau.

«Si no me quieres, me mato», dicen por ojos negros; y dicen unos esales: «Si no me quieres, me mato». Camina hacia la ausencia por un camino, y el olvido seguirá sus pasos conmigo, que quisiera consiguente que olvidado a la ausencia la siga siempre.

A mí no me quiere nadie; las madres son las que quieren, y ya se murió mi madre.

Curiosidades

VIEJO MANUSCRITO

Una de las cosas más antiguas que se conservan está guardada en el Museo británico, y a pesar de tener un gran número de siglos de existencia, sus caracteres están bastante legibles, ignorándose la institución empleada para su escritura.

Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 162.—APARTADO 28

DEL PASADO

13 de Noviembre de 1903

ROSSINI

Joaquín Rossini, el ilustre autor de «Guillermo Tell, El barbero de Sevilla, Otelo» y otras óperas no menos aplaudidas, fue, en los últimos años de su niñez, forjador, oficio que su padre, pobre músico ambulante que se ganaba el sustento acompañando con el cornetín las canciones que su esposa cantaba en las ferias de las aldeas, quiso que aprendiera para ayudar al sostenimiento de la familia.

Fuera porque al más tarde famoso maestro no le agradara el oficio de forjador, ó porque su madre quisiera que abrazara la misma profesión que su padre, el hecho fue que el joven Rossini abandonó el yunque y el martillo y recibió de la autora de sus días las primeras lecciones de música.

El aprovechamiento con que recibió estas y las excelentes condiciones que para el divino arte revelaba, indujeron a sus padres a presentarlo al maestro Terzi, quien se encargó de darle la educación musical que merecía.

Las lecciones recibidas por Rossini en la Academia de música que en Bologna poseía dicho profesor, colocaronle en estado de ayudar a sus padres con lo que ganaba cantando en

las iglesias, por las que eran muy solicitado por su hermosa voz de soprano. Dos ó tres años después, el ilustre Mattei le enseñó el contrapunto, para el que desde luego mostró grandes aptitudes, y en el que ningún otro profesor llegó a igualarle, motivo por el que, como no faltaba inspiración, delicadeza y sentimiento en sus composiciones, ha pasado a la posteridad, como uno de los primeros compositores de su época y como uno de los más completos.

En 1809, cuando solamente contaba 17 años de edad—había nacido el 29 de Febrero de 1792, en Pesaro (Italia)—dio al teatro su primera ópera, que por haber obtenido un éxito bastante lisonjero, Rossini decidió dedicarse a las composiciones lírico-dramáticas, bajo tan buenos auspicios ensaya.

Prueba de que el gran compositor era hombre de condición recta, de férrea voluntad y muy fecundo, fue que tres años más tarde, en el breve espacio de ocho meses, escribió cinco óperas todas ellas estrenadas con buenos resultados. Sus éxitos de entonces y su no poco gallarda figura, hicieron de él un mozo enamorado y muy disputado por las damas, tanto que su juventud no fué más que una larga serie de aventuras amorosas, entre, las que no faltan los raptos, ni las mujeres que recurriendo a la ley del más fuerte se disputan el cariño del objeto de sus desvelos.

«El Taveredo» ópera estrenada en 1813, proporcionó a Rossini un triunfo señaladísimo y acrecentó su fama hasta hacerle popular en todas las clases sociales; tres años más tarde escribió «El Barbero de Sevilla», cuyo estreno fué ruidosísimo por el pateo con que el público obsequió al autor, quien en la segunda representación de la ópera silbada se vio desagraviado pues el auditorio, no solo aplaudió esta con entusiasmo, sino que se dirigió en masa y con antorchas al domicilio de aquél para aclamarle.

Los triunfos que después alcanzó el «Cisne de Pesaro» como llamaron a Rossini muchos de sus admiradores, fueron numerosísimos, se contaron por las óperas estrenadas, que no fueron

PRECIO F110 Ventra al contacto

COMUNICACION AEREA

Algunos antiguos escritores hablan de sistemas misteriosos de comunicacion aerea...

VIAJE ORIGINAL

El capitán Lody, que proyecta atravesar el Canal de la Mancha en una barca remolcada por cometas...

LA ENFERMEDAD DEL SUEÑO

En el hospital de Autel (Paris) se encuentran instalados tres negros, uno de ellos antropólogo...

UNA ORDEN DE CABALLERIA

Los americanos procuran copiar las cosas de la vieja Europa. Desde esta semana poseen una Orden de caballeria...

EL GLOBO DIJUN

Se ha dado principio en Viena (Francia) al inflamiento del globo «Dijun», cuya capacidad es de 1.650 metros cúbicos...

EL ORO EN LAS DENTADURAS

Un alemán aficionado a toda clase de estadísticas asegura que el oro empleado por todos los dentistas del mundo en empastar y orillar...

PALOMAS MENSAJERAS

Se asegura que en 1886 fueron enviadas desde Londres a un palomar de América palomas...

FOTOGRAFIAS EN LA OSCURIDAD

Un curioso adjetivo para tomar fotografías en la obscuridad acaba de aplicarse a las máquinas fotográficas...

ALICANTE

En el expreso de anoche salió para Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción Sr. Beltrán.

A las nueve de la mañana de hoy se ha celebrado en la Iglesia Parroquial de San...

ta Maria un funeral en aufragio del alma de D. Vicente Botella Serra...

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la BIEN REPUTADA firma de los señores VALENTIN & COMPANIA...

Por Benalúa

Por lo que afecta a mejoras materiales, el barrio de Benalúa, está llamado a ser lo que la naturaleza quiso que fuera...

Lo sentimos

Según dice hoy nuestro estimado colega «El Correo», el partido conservador que en la región de la Marina acandilla el Senador del Reino D. Antonio Torres de Orduña...

Sentimos la determinación adoptada, toda vez que según nuestras noticias el candidato del partido conservador era un querido amigo y distinguido compañero el director de «El Correo», D. Florentino de Elizolaín...

Como bebida agradable y de excelente fabricación, recomendamos a nuestros lectores el exquisito COGNAC FERRY de Pureto Santamaría...

Por el ministro de la Guerra se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente Real orden cuyo texto recomendamos: «Accediendo a lo solicitado por algunas corporaciones y particulares a fin de que se prorrogue el plazo para la rendición a metálico del servicio ordinario de garantía de los mozos del reemplazo de 1903...

Consultorio médico del Doctor Rayado.

Vease el anuncio en la cuarta Plana.

El día 15 del actual a las nueve se celebrará en el Ayuntamiento un sorteo supletorio para dar número a los mozos recientemente indultados por el ministerio de la Gobernación.

Se ha comenzado a engrabar la calle de Ramales y a juzgar por la forma en que dicha operacion se está llevando a cabo la mejora será de eficaces y duraderos resultados.

Próximamente las acoroditadas Pastillas Morelló, irán envasadas en cajas metálicas.

Por la alcaldía se ha remitido hoy al gobierno civil una certificación acreditando que transcurrido el periodo de informacion pública que se abrió por espacio de veinte dias, no se ha formulado en las oficinas municipales reclamación alguna contra el proyecto de construcción del tranvia de Alicante a San Vicente.

Ha sido convocada la Junta Municipal de asociados para las cinco de la tarde del día 17 del actual, con objeto de aprobar un informe emitido en las cuentas y presupuesto del ensanche.

La guardia Civil ha detenido en Navalda a Tomás Nicoda Gonzales, autor de un delito de estafa.

La delegación de Hacienda anuncia la tercera subasta de aprovechamientos de pastos de algunos montes de la provincia.

Por la Diputación provincial ha sido remitido a este Gobierno civil, la distribución de fondos para el próximo mes de Diciembre, acordada por dicha corporación.

Han sido devueltos con repares los presupuestos ordinarios, para 1904, de Hondón de las nieves.

Don Miguel Perales, delegado en esta provincia de la Compañía Arrendataria de la «Gaceta de Madrid», ha trasladado su domicilio a la calle Mayor, número 53, segundo, donde ha establecido la oficina de dicha representación.

EL CAOS

No hace mucho que buscando en la historia los pueblos que más pruebas dieron de cultura, se llamaba a Valencia la Grecia española, la moderna Atenas. Si hoy quisiéramos buscar un término de comparación, viendo lo que allí ocurre, habría que buscar en el interior del Africa un ejemplar que se le pareciera.

Vease la justificación de eso que parece una herejía.

«El Radical», diario que dirige el diputado a Cortes D. Rodrigo Soriano, publicó ayer lo siguiente:

«Donde se nos ataque contestaremos con energía, y el que quiera nuestra vida tiene que comprometer seriamente la suya. Pero no nos limitamos a tomar esta actitud puramente defensiva, sino que además organizamos desde luego la ofensiva, y aconsejamos a nuestros amigos que allí donde encuentren a Blasco Ibañez y a los redactores de «El Pueblo», a Paco Castell, Peris Mora y demás escritores de «El Mercantil», los asesinen de cualquier manera, si puede ser por la espalda, mejor que cara a cara.»

Si se tiene en cuenta que el párrafo que antecede ha sido escrito a consecuencia de haberse intentado asesinar dos veces al Sr. Soriano, se comprenderá que es inútil buscar en la historia moderna pueblo alguno en que las personas hayan alcanzado el grado de intensidad a que han llegado en la ciudad baluarte del republicanismo español.

LAS REFORMAS DEL CASINO

Según leemos en un colega local las reformas con que la Junta directiva se propone inaugurar la nueva era de actividad, en que, tras dos años de paralización, han de entrar las obras de nuestro primer centro de recreo, son de antemano discutidas por muchos socios, que a decir del colega del cual tomamos la noticia, posponen, la realización de tales mejoras, a las molestias que ocasionaría el ruido de las fichas del próximo domicilio, ó el tener que subir veinte ó treinta escalones, uno de cuyos sacrificios tendrían que realizar los socios concurrentes al hoy salón de tertulia, el día en que las reformas acordadas hacen mucho tiempo, se llevan a cabo.

«¿Quién dijo que los españoles somos ingobernables? ¿Quién habla de regenerar una raza cuyas energías ante el esfuerzo que supone el salvar la distancia que se para un bajo de un primer piso? ¿Dónde están esos locos de atar que se proponían...

implantar los ejercicios atléticos en esta clásica tierra que debía ostentar en su escuela el seis doble?

Afortunadamente los que no posponen el mejoramiento y progreso de nuestro unio personal confian en las altas dotes de que han dado prueba los señores que componen la actual Junta, la mas modesta si se la juzga bajo esas falsas apariencias de que rodeamos la vida real, la de mayor altura de cuantas han pasado por aquel centro, si se tiene en cuenta las circunstancias en que nació y la gestión que ha desarrollado.

Seguramente entre los que critican y oponen una resistencia pasiva a las reformas estarán muchos de los fracasados, de los que antes de encargarse de la dirección la actual junta dejaron oír la palabra disolución.

Adelante, señores de la junta, adelante a conservar prestigios adquiridos.

POR ALICANTE

Pidiendo justicia

Desatinadas las indicaciones, despreciados los ruegos y desairadas las protestas que en diversas ocasiones hemos dirigido al Ayuntamiento para que ponga coto a los abusos que en esta población vienen cometiendo las sociedades y empresas explotadoras de servicios públicos o particulares, no sabemos a que recursos acudir, ni de que medios valeremos para vencer ese espíritu rebelde que contra los intereses de esta ciudad muestran los que debieran ser sus defensores.

Invocar las ordenanzas municipales pisoteadas por las omnipotentes compañías, nos parece tan pueril, como buscar textos vigentes ó trasnochados vulgares a todas horas por las omniscientes y omnipotentes empresas. ¿Acaso se legisla en España con otro objeto que el de proporcionar el placer de faltar a la ley?

Trátase de disposiciones no relacionadas con la vida, prosperidad y mejora de nuestra ciudad y nos reíríamos de los juristas, y hasta tomaríamos como diálogos las citas legales, pero se trata del porvenir de Alicante, de sus intereses menospreciados por unos cuantos, y es preciso que invoquemos la razón, y la ley, contra los que vulneran una y otra con tenacidad irritante.

Censuramos que se permitiera plantar postes dentro de las aceras estendidas por los vecinos de la calle de Alfonso el Sabio, y los postes se yerguen altivos dentro del terreno destinado al pase de los vecinos, y al pie de cada poste sigue el charco inmundado formado en el trozo de asfaltado arrancado por la empresa dueña de los palos, la cual no se ha cuidado de componer el desperfecto causado.

Todos los periódicos se han ocupado del deplorable estado de la calle de Ramales, y justo es consignarlo, el alcalde recogiendo los generales clamores ha dispuesto que se proceda al engrabado de dicha calle, pero nadie se acuerda de que allí hay tendidas dos vías que deben mantenerse en buen estado no solo el espacio comprendido entre los railes sino cincuenta centímetros a cada lado, y que no obstante dicha obligación nada hacen, ni nada abonan al Ayuntamiento cuando éste efectúa lo que la compañía está llamada a realizar.

Ayer mismo tuvimos necesidad de acompañar a un enfermo al Hospital Provincial y aquí en caja, no ya el resorte de la justicia, sino el más potente de la filantropía, y hubimos de realizar verdaderos milagros para llegar con nuestra carga hasta el tanto asilo, todo en gracia del tranvia de la huerta que ha tendido por aquel lugar un ramal, dejando tan cantilica calle convertida en una verdadera carrera de obstáculos.

¿A que seguir? Si vemos de antemano que nada hemos de alcanzar, reconocemos nuestra impotencia, pero no podemos acallar la voz de nuestra conciencia que nos exige el cumplimiento de nuestros deberes, por eso escribimos.

La Junta de obras del Puerto

EL SACO DE LAS INJUSTICIAS

Si podridos están muchos organismos administrativos en España; si el favoritismo, la injusticia ó el voluble capricho es directivo en los más de aquellos, segura-

mente que asombra meditar sobre lo que ocurre en eso que se llama Junta de obras del Puerto y que laborando constantemente en la penumbra, solo son conocidos algunos hechos, cuando su imparcialidad pública muestra de su propósitos, el anuncio de oposiciones, concursos ó subastas para uso y disfrute de aquella entidad.

Fresca está en la memoria de todos la hazafia de la secretaría; por respetos a personas y por tratarse de hechos sancionados por el tiempo, no queremos mencionar de nuevo, cuanto en aquel asunto acontecíó.

Luego, hace un mes y por mandato del nuevo reglamento, impuesto por el ministerio, había que proveer la plaza creada, de depositario de la junta; dice el reglamento aludido que debe hacerse, por libre nombramiento, y es claro que así debiera suceder, por tratarse de un cargo técnico pero si de absoluta confianza.

La Junta, sin embargo, por mayoría de votos acuerda sacar a oposición y así como en toda clase de estas lides, el tribunal competente eleva ternas a quien haya de hacer el nombramiento, esta buena junta acuerda que la propuesta sea unipersonal, es decir, dá la facultad al tribunal para que éste sea omnipotente en la designación de la persona.

Y claro es, que el curioso lector, creará, porque es lógico pensar, que el repetido tribunal estará formado por personas peritas, técnicas, prácticas, en el conocimiento de la ley del timbre y en los pequeños detalles de lo que significa la depositaria pagadora; creará así mismo que puedan formar, el depositario-pagador de Hacienda pública, el de la Diputación, Ayuntamiento, etc., pues no señor, que allí en la junta no necesitan a nadie y tú proclamado presidente del mismo el presidente de la junta cuyo cargo dá a lo visto un raro carácter de omnisciencia ya que también fue designado para presidir el de oposiciones a secretario, en cuyos ejercicios sin programa definido y sin más norma que el capricho y la previa adjudicación, se suponía que debían entenderse materias legales, administrativas y algunas que necesitan ciertos conocimientos, cuya posesión significa la de títulos académicos, que el Sr. Campos, apesar de ser un honrado ciudadano y un afortunado comerciante no posee.

Siguen como vocales el señor ingeniero de la junta y otro señor individuo de la misma que fue nombrado sin su consentimiento y no estando presente en realidad cuyo acuerdo fue tomado.

El primero, conocerá perfectamente materias de su carrera y lo garantiza título y su nombramiento, pero no es bastante para ser juez en exámenes de depositario-pagador; el segundo, por multitudinarios y de ventajoso nombre en el foro, estamos seguros que el mismo ha reconocido su incompetencia en esta materia.

Pero hay que arroparse con el velo de la imparcialidad, del misterio social, de la incorrupción moral, é hipócritamente ríe la solemne ineptitud de la oposición para saber bastantes omnicompetencias y determinado beneficio.

Y ahora, fresquito y coleando, anuncia posiblemente, esa desdichada Junta, la subasta del servicio de limpia-brasas del puerto; y creará mis lectores que eso se lo verificará en día y hora determinados; por pajas a la llama ó pliegos cerrados presentados en el acto, que es como ordenaba el B. D. sobre contratación; pero no señor, se ha abierto un plazo para que los solicitantes vayan depositando pliegos en las oficinas de la Junta y luego ellos los abrirán y verán lo que más conviene; es decir, es una buena invención para ir enterándose de las ofertas de inciertos para favorecer luego a quien venga en gana.

Estos son ligeros esbozos de los procedimientos de ese poder, erigido en Alicante para ponerse frente al poder municipal y a todos los poderes y en el que nosotros que admiramos más, si la grave pedantería con que se manifiesta, ó la candidez cillés de sus actos administrativos.

Esperamos la respuesta en guardia.

PIANOS

Desde doscientas cincuenta pesetas adelante, Marcos del país y del extranjero. Para detalles y para ver la muestra dirigirse a D. Enrique Pasual; C. misión. ta.-San Pascual, S.º

Plaza de Castelar 2 y 4 BAZAR CLEMENT CALLE MAYOR 1 y 3 Ventas al contado Camas doradas y de hierro; de madera de haya, nogal, caoba y de Viena; somniers de todos precios; sillerías, cortinajes muebles de todas clases; y lámparas, esculturas, juguetes y objetos de arte; vajillas y otros artículos de porcelana, loza y cristal; lana y miraguano para colchones. PRECIO FIJO

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 12 Noviembre de 1903

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mío: El Gobierno después de la sesión del Congreso ayer tarde, en que fué proclamado por las mayorías como único jefe del partido conservador el Sr. Maura, puede decirse que está de «prestado» en el banco azul.

Comenzó el debate con un elocuente discurso del Sr. Don Melquiades Alvarez en el que por diferentes conceptos atacó a las instituciones sin que por ello fueran defendidas por los individuos de gobierno.

Después hizo uso de la palabra el señor Maura y todavía parece escucharse el eco de los aplausos tributados al orador ilustre, aplausos sinceros, espontáneos, salidos por uno de esos arranques que arrebatan y enloquecen en determinados momentos.

El delirante y entusiasta clamoreo que decía Viva Maura! Viva el Jefe! Fue bastante, para hundir bajo el peso de una mayoría que se alzó sin obedecer acuerdo ni señal alguna, a un gobierno que se desploma por la falta de acierto y que vé fallida la única esperanza de salvación que le quedaba.

El Sr. Villaverde quiso hablar, la emoción le hacia balbucear y cuando pudo romper, observó con tristeza que las mayorías vueltas hacia el Sr. Maura le repiten la ovación mientras se perdían en el vacío las palabras pronunciadas por el Marqués de Pozo Rubio.

El trance fué durísimo para el Presidente del Consejo; pero no menos conmovidos lo presenciaron los demás individuos del gabinete.

Todos comprendieron su tanto de culpa.

A última hora se hablaba en los pasillos de una crisis total; pero la gran reserva de los Consejeros responsables no ha sido bastante para que podamos adelantar los acontecimientos.

El conflicto de las minas de Rio tinto siguen en pie. Los obreros guardan una actitud pacífica pero no transigen en sus peticiones.

El Corresponsal

TELEGRAMAS

SERVICIO FROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

El Gobierno y Maura

Madrid 13 (7'48).

A pesar de las declaraciones hechas por García Aliz hoy, el Gobierno no se considera satisfecho.

Villaverde, impulsado por algunos ministros, deseaba que se aclarase la significación de las ovaciones hechas ayer por la mayoría a Maura.

Se proponía provocar en la sesión de hoy, una votación que fuera a modo de voto de confianza de la mayoría.

Conferencias

Madrid 13 (8.)

Villaverde confirió con Romero y con Moret sobre el voto de confianza.

No lo encontraron oportuno. Después de celebrar otras conferencias, Villaverde persistió de lo que intentaba.

El Gobierno, pues, seguirá como hasta ahora, según todos los síntomas y como si nada hubiera ocurrido.

Opinión de Romero

Madrid 13 (8'20)

Romero se opuso al voto de confianza, entendiéndolo que el Gobierno no lo necesitaba, y esto que no le había faltado en ningún momento la confianza de la mayoría.

Además—dijo—yo soy un gran conocedor de esta casa y mañana nadie se acordará de lo que ha dicho Maura ni de lo que ha ocurrido.

Deseos de Gasset

Madrid 13 (8'30)

El ministro de Agricultura quería que se provocara la votación y quería además que en la proposición se dijera que la mayoría apoyaba al Gobierno para realizar todo su programa económico y que aprobaba sin reservas su conducta electoral.

Los villaverdistas

Madrid 13 (9'35)

Los amigos de Villaverde ponían esta tarde gran empeño en consignar que si aplaudieron a Maura fué por la elocuencia con que los decía, pero no por su fondo.

Añadían que las presentes circunstancias imponen la continuación de este Gobierno todo el tiempo que duren los debates económicos, sea cual fuere la suerte que corriera.

Después de la discusión de presupuestos, la única solución será dar el cerrojo a las Cortes.

También hablan de la disolución, celebrando nuevas elecciones en primavera.

Opinión de Maura

Madrid 13 (9'40)

Alguien preguntó a Maura que si apoyaría el voto de confianza que se proponía presentar el Gobierno.

Dijo que si lo consideraban necesario para gobernar lo votaría.

Considera que son suficientes las votaciones nominales que se celebran a diario.

Los republicanos

Madrid 13 (10.)

Romero proyecta, según parece, buscar una fórmula para suavizar la actitud de los republicanos.

Enterado un individuo de la minoría, ha dicho:

— Así parece, pero nosotros no tenemos por qué modificar nuestra posición en la discusión de presupuestos.

El jefe liberal

Madrid 13 (10'15.)

Vega Armijo ha manifestado que se halla resuelto a que en la sesión del

domingo quede elegido el jefe del partido liberal.

Si así no sucediera, dice, dará por celebrada la asamblea y buscare los medios para que se haga de una vez la designación.

A última hora se asegura que Villaverde ha estado en Palacio esta noche, conferenciando con el rey durante una hora.

Melquiades Alvarez

Madrid 13 (10'25.)

Melquiades Alvarez nos ha dicho que mañana tampoco podrá ir al Congreso por tener la vista de una causa por jurados en Guadalajara. Si se suspende, irá.

Cree el debate terminado, pues Villaverde no supo que contestarle.

El Gobierno está muerto y sería una crueldad rematarle.

La crisis? — Nota oficiosa

Madrid 13 (10'30.)

El tema de todos los comentarios esta noche es la visita de Villaverde a Palacio a hora desacomunada.

De ello se ha dado la siguiente explicación oficial.

«La visita del presidente del Consejo esta noche a Palacio, obedece a que prometió al rey ir esta tarde, en vista de que por la mañana no tuvo tiempo para informarle, porque el rey anticipó la hora del almuerzo».

¿Crisis chica?

Madrid 13 (10'35)

La visita de Villaverde a Palacio la relacionan con el deseo de Gasset de dimitir.

Los ministeriales lo creen así también.

Si no se pudiera reducir a Gasset, dicen que se modificaría el gabinete con elementos silvelistas.

COLEGIO

SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de primera y segunda enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza integral y graduada.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller; clases de Náutica, Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Contador y Profesor Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un

Extracto de Carne del Dr. Castell

PRIMEROS PREMIOS EN LA EXPOSICIÓN

Como alimento no tiene competencia. El que lo pruebe no tomará otro. Pídase en todas las Farmacias y Droguerías. Venta al por mayor: Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA

claustró de profesores independientes de los estudios de segunda enseñanza para las asignaturas de esta carrera.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

Pueden cursarse en esta sección las carreras de Derecho y Filosofía y Letras.—Preparación completa para el ingreso en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Se admiten en esta sección alumnos internos y externos con precios convencionales y disciplina especial.

Calle de Bailén, 29, Alicante

TURRONES

El acreditado y sin rival fabricante D. Antonio López Jerez, ya ha abierto su elegante y bien montado establecimiento en el Pasaje de Américo, donde como en años anteriores, ofrece a su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones, que tan justa fama le han dado, su gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales, por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como fuera de ella.

Pasaje de Américo

V. Bernat Plá

FOTOGRAFO DE LA REAL CASA

Gran rebaja de precios. Especialidad en toda clase de trabajos. Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Ampliaciones en competencia, a 15 pesetas una.

Plá, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

NOTA.—La antigua casa de la calle de Sagasta nada tiene que ver con mi nuevo establecimiento.

La Elegante Corsetería

SAGASTA, 12



Este establecimiento es el mismo que había en el num. 48 de la expresada calle.

Las señoras de buen gusto encontrarán en el mismo las últimas modas referentes al expresado artículo.

Es la única CORSETERÍA en esta capital que presenta más variación de formas, demostrado por los expuestas en su escaparate; sin embargo, se perfeccionan en la forma que se desee, presentando al efecto modelo.

Se hacen, corsets-fajas; para embañazadas ó dolientes del estomago; que tengan alguna imperfección; para niñas etc.

Se hacen, las acreditadísimas FAJAS

HIGIENICAS de esta casa, que sin molestias sujetan el abdomen.

SAGASTA, 12, (ANTES 18)

Ostras frescas

Primera.—Gordas finas 1'60 pesetas docena.

Segunda.—Medianas id. 1'10 idem idem.

Hay vino blanco especial para ostras.

Casa Francesa, 52, paseo de los Mártires.

PURGACIONES

Flujos blancos, irritaciones, gota militar y en general todas las enfermedades del aparato urinario, en el hombre y en la mujer, se curan en muy poco tiempo, por orónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica Valentín Pascual. De venta en todas las buenas farmacias.

En Alicante: Farmacia de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco, número, 1.

Ramon Cuenca y Francisco Calabuig

rodinarios de Valencia a Alicante y vice-versa.

Servicio diario de Valencia a La Escina, en el tren mixto y de La Escina a Alicante, en el correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

PARADAS: En Valencia, Posada del Lobo; en Alicante, Posada de La Unión; en Villena, Fonda del Alcoyano y en Novelda, José Zaragoza.

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCO

MUSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, en postación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

¿Queréis

curar vuestras afecciones del pecho, catarras bronco-neumónicos, laringe faringitis, gripales y palúdicos? Tomar el ELIXIR ANTIBACILAR BONALD.

Se vende en todas las buenas farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

IMP. LIT. DE MUNOZ Y MARTINEZ.

ESTOMAGALINA ALFAJEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del «Estómago» (ref. titinos), la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas tórax e Marianí, Hergueta, Médina veitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMAGALINA ALFAJEME, pudiendo comprobarlo con tomar una botella. Precio 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid. En Alicante; Sres. Soler y Gadea, farmacias.

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Drputación 239, Barcelona. y en todas las buenas Farmacias de España y América.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, curanse pronto tomando el acreditado

BORISOL

ANTISÉPTICO
ANTIPUTRIDO
Y DESINFECTANTE

TORRES MUÑOZ Caja 2,25 pesetas
Marcos, 11.--(Esquina a San Bartolomé)--Madrid

SUPERIOR A LA BORICINA, al dolo bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de la mucosa y de la piel.
Se emplea contra los males de los párpados, ojos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

FARMACIA DE G. TORRES MUÑOZ
VEETA: FARMACIAS, DROGUERÍAS
y Centros de Especialidades

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campello
ELŐH

Edificio expresamente construido para hotel.
Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado.
Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.
El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

Invitación para participar a la próxima Gran Lotería de Dinero.

600,000
Marcos ó aprox. Pesetas

1,000,000

La Lotería de dinero bien importante, autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 111,000 billetes, de los cuales 58,795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Además se reparten al final de la lotería 67205 billetes gratuitos, valederos para la primera clase de la siguiente lotería.
Todo el capital asciende a

Marcos 10.856.562

ó sean más de PESETAS

18.000.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

- | | | |
|---------------------------|------------------|----------|
| 1 | Premio á Marcos | 300000 |
| 1 | Premio á Marcos | 200000 |
| 1 | Premio á Marcos | 100000 |
| 1 | Premio á Marcos | 80000 |
| 1 | Premio á Marcos | 60000 |
| 2 | Premios á Marcos | 50000 |
| 1 | Premio á Marcos | 45000 |
| 3 | Premios á Marcos | 40000 |
| 1 | Premio á Marcos | 35000 |
| 5 | Premios á Marcos | 30000 |
| 5 | Premios á Marcos | 20000 |
| 3 | Premios á Marcos | 15000 |
| 16 | Premios á Marcos | 10000 |
| 40 | Premios á Marcos | 5000 |
| 100 | Premios á Marcos | 3000 |
| 160 | Premios á Marcos | 2000 |
| 619 | Premios á Marcos | 1000 |
| 812 | Premios á Marcos | 400 |
| 32014 | Premios á Marcos | 169 |
| 20017 | Premios á Marcos | 300, 200 |
| 144, 111, 100, 78, 14, 21 | | |

envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo la garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1903

Valentin y Cia

HAMBURGO Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Papel viejo.-Se vende en esta imprenta

CONSULTORIO MEDICO DEL DOCTOR RAYADO

Sagasta, 3.--Alicante

Con su original antisepsia, obtiene resultados sorprendentes en cirugía general y especialmente en las enfermedades de la matriz, híceras, granulaciones, leucorreas, flujo de todas clases, pólipos, cáncer en su primer período, desviaciones etc. etc. y en todas las que se presentan en el aparato genito-urinario.

Veinte años de trabajo constante han dado por resultado el descubrimiento de un nuevo antiséptico, prospectado y aprobado en la Real Academia, y que se vende en todas las farmacias.

El enfermo de la matriz aprovechado la ocasión como lo han hecho muchos, no queriendo padecer, se han curado en este consultorio.

Todos los días, mañana de nuevo á las 10.
Para los pobres, gratis los martes y viernes de tres á cinco.

Sagasta, 3, segundo

Agencia Internacional de Anuncios
AASENSTEIN Y VOGLER
Calle Fernando VII, 2. BARCELONA

Se otorgan de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc. de España y del extranjero, con el mayor éxito. Se publican en el extranjero y en todas las clases de periódicos, revistas, etc. Se publican en SAL y AGENCIAS en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París, etc. Se publican en grandes ciudades de Europa. De atención especial para los viajeros.

SERVICIO RÁPIDO Y CONCIENZUDO

RESERVIADOS
RAPÉ-NASALINA

Este medicamento es el más eficaz para el tratamiento de las enfermedades de la nariz y de la garganta. Se vende en todas las farmacias.

LA POLAR

Administrador Depósito El Banco de España
Administrador General, A. JOSÉ LUIS DE VILLAR, MADRID

EPILEPSIA
INSOMNIOS
ERKRYDOL
ENFERMEDADES NERVIOSAS

Del mismo Autor: ERGOTINA

LOS COMPRAZOS DEL
ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE
BILLETES DE NAVIDAD N.º 31.995
EN MOSTRA, 130 WVA.

Agencia Universal ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y América
L.º de España - Fundada en 1872
ROLD'S Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad en todas las clases
Precios económicos